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it Művelési kamarák.
Debreczen, nov. 5

A magyar gazdák előtt ismeretes 
az a mozgalom, mely már mintegy 
húsz év előtt keletkezett és arra irá­
nyult, hogy végre a magyar mezőgaz­
daság legközvetlenebb érdekeltjei, a 
gazdák is autonómiával bíró szerve­
zetbe tömörittessenek és ennek révén 
a magyar mezőgazdaság ügye is meg­
felelő érdekképviseletet nyerjen, aként, 
amint ezt az ipar és kereskedelem 
1868 óta bírja az ö iparkamaráiban 
és bizonyos mértékig hivatalos jellegű 
ipartestületeiben. Első Ízben 1878-ban 
Székesfehérvárott merült fel ez ügyre 
vonatkozó konkrét javaslat az ugyan­
akkor ott megtartott országos gazda- 
kongresszuson. Azóta alig múlt el év, 
hogy a magyar gazdatársadalmi tes­
tületek e kérdés megoldását ne szor­
galmazták volna. Így legutóbb a nagy­
váradi, pécsi országos gazdakongresz- 
szusok is foglalkoztak a mezőgazda- 
sági érdekképviselet létesítésének kér­
désével és már a múlt év folyamán 
egész határozott formában ki is dom­
borodott a gazdák óhaja, melynek kö­
vetkezménye volt, hogy Darányi Ig­
nác földmivelésügyi miniszter meg-

nyilvánítását a javaslatra vonatkozólag 
bízta Rubinek Gyulát, az „Országos 
Magyar Gazda Egyesület“ igazgatóját, 
Bernáf. Istvánt, a „Magyar Gazda Szö­
vetség“ igazgatóját azzal, hogy dolgoz­
zák ki a mezőgazdasági érdekképvise­
let szervezéséről és a földmivelésügyi 
kamarák megalkotásáról szóló törvény- 
javaslatot.

A magyar gazdatársadalomnak két 
vezéralakja el is készítették ezen tör­
vényjavaslatot és még junius hó fo­
lyamán teljes szövegében nyilvános­
ságra is jutott az a parádi gazdakong­
resszus alkalmából.

Ugyancsak az 0. M G. E. a ja­
vaslat szószerinti szövegét még a nyár 
folyamán szétküldötte az összes vár­
megyei gazdasági egyesületekhez azzal, 
hogy saját ülésükön is beszéljék meg, 
vitassák meg a tervezetet, hogy azután 
az együttesen megtartandó országos 
nagygyűlésen már az összes, esetleg 
módosításra irányuló javaslatok közö­
sen megbeszélhetők és elintézhetök le­
gyenek, mely után a kialakult egysé­
ges tervezetet azzal nyújthassák át a 
' földmivelésügyi miniszternek, hogy az 
a magyar gazdák összeségének óha­
jait foglalván macában, terjessze a tör­
vényhozás elé.

A poéta.
Irta : Joost van Goyáén

A bolondok városába egyszer egy 
idegen érkezett, aki egy nagy kalitkát ho 
zott magával. A kalitka, melyet a piacon 
állított fel, köröskörül volt letakarva. A 
város népe mind a piacra sereglett, mert 
a kíváncsiság a nagy embertömegek fel­
tétlen ura és paranosolója. Amikor a pia­
con ott szorongott a város népe és a le­
lemény csodákat miveit azokkal, akik 
nem jól látták, mert nagy volt a tolon 
gás és jobban akartak látni; araikor a 
piacot beszegző házak ablakai és erkélyei 
megteltek előkelő közönséggel, sőt a ház­
tetőkön is ültek vakmerők ; amikor a vá 
rosháza nagy erkélyén megjelent a pol­
gármester, nagy aranylánccal a nyakában 
6b igen méltóságteljesen, köiülötte pedig 
a városatyák, vékonyabb aranylánccal, de 
azért ők is méltóságteljesen — mikor te­
hát minden megvolt és az idegen látta, 
h°gy mindnyájan együtt vannak, jobb 
karjának egy férfias mozdulatával intett

A gazdák egyöntetű vélemény- 
a legutóbbi Károlyi-ünnepségek idején 
megtartott gazda nagygyűlésre várták. 
Sok száz gazda gyűlt össze ez alka­
lomra. Csaknem minden gazdasági­
egyesület elküldötte képviselőjét Talán 
épen a megjelent gazdák nagy szá­
mának köszönhető az, hogy a javas­
lat sorsa felett való végleges döntést 
ismét elődázták s egyhangú határo­
zattal azt a tárgyalás alapjául elfo­
gadtak.

Sajnosán kellett látni, hogy eb­
ben a kérdésben ismét halasztás kö­
vetkezett be, amely legvilágosabb jele 
annak, hogy a magyar gazdatársadal­
mat immár tényleg meg kell szervezni 
és tömöríteni, mert épen az ilyen el- 
ódázások legkétségbevonhatatlan jelei 
annak, hogy a magyar mezőgazdaság 
ügye a társadalmi szervezetek kezé­
ben nagyon ingatag alapon áll, melyre 
pedig egy par excellence mezőgazda­
sági állam fejlődését felépíteni nem 
lehet.

A helyzet mai állapotában a 
mezőgazdasági kamarák ügye ugyan 
ismét vagy két hónapig halasztást 
szenvedett, ez azonban nem jelenti 
és nem jelentheti azt, hogy a ma- 

! gyár gazdatársadalom lemondani

és csakhamar beállott a csend, amint már 
néhányszor, ezen a piacon.

lUs az idegen igy szólott: L dicső 
városnak dicső polgárai hallgassatok roám I, 
Itt e kalitkában messze idegenből^ hoztam | 
egy énekes madarat. Ide nézzetek. i

Lehull a lepel — és a tömeg eleinte 
halkan, majd meg hangosabban, végre 
határozottan igy kiált fel : „De hiszen ez 
emberi Nem madár, emberI“

És az idegen intett a kezével és a 
csöndben messze hangzott a szava : „Ez 
csak külsőleg ember, de a lelke : az da­
los madár.“ ,

És az ott a kalitkában — egy hoaz- 
szuhaju, ábrándos szemű, halovány ezép 
ifJU — megszólalt édesen csengő, bárso­
nyos, de azért érces, határozott hangon: 
„Szép vagy, te szép város, de még sok­
kal szebb leszel. Nagy a te hatalmad, de 
óriás lesz belőle. Hatalmas a néped, de 
mindegyikből király lesz. Csak légy hü 
önmagádhoz, őrizd az erényeidet, óvd meg 
az erkölcseidet! Udv néktek, dicső gyer­
mekei e dicső városnak 1

a

' A nép ujjongott, tombolt, a lelkese­
dés nőttön-nött és csak amikor belefárad­
tak az emberek, szólhatott az idegen a 
város mübirálójához, ki az egyik ház 
ereklyéjén állott. És 6 igy szólott fel 
hozzá: „Nos, hogy tetszik önnek az én 
dalos madaram ?“

A mübiráló pedig igy felelt és 
hangjából kiórzett a meggyőződé3, meg 
az elragadtatás: „De hiszen ez poétái*

A nép erre megint csak ujjongott, 
tombolt, lelkesedett és a megszá nlálha­
tatlan sok toiok üvöltötte meggyőződés­
sel: „Ez a poéta 1 — A poéta I — Po — 
é—taa 1*

És a polgármester tárgyalt az ide­
gennel és megvette tőle drága pénzen a 
város költségén, a poétát. Az idegen el­
ment, az ott a kalitkában maradt.

Gyönyörű szép aranykalitkát készí­
tettek neki s ott tartották, gondozták, ápol­
ták, dédelgették, megbecsülték. 0 volt a 
város kedvence. Mindenki szerette. Nagyon 
szerette.

Igen jó dolga volt, meghízott, a
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készülne ennek a nagyszabású al­
kotásnak törvénybe iktatásáról. Az 
egész elhalasztás csak intő és figyelmez­
tető szó lehet a magyar gazdák összessé 
géhez arra, hogy ime elérkezett az utolsó 
perc egy rendszeresen működő mező­
gazdasági szervezet megépítésére a 
hogy ebben a fontos utolsó percben 
a gazdáknak együttes erővel keli 
egyakaratulag közreműködni abban, 
hogy az említett korszakalkotó reform 
a magyar mezőgazdaság ügyének hasz­
nára, a magyar gazdák javára és az 
ország boldogulására mielőbb tető alá

ÍU8S°m nem lehet szó szeszélyekről és 
feltevésekről 1 Nem akkor, amidőn 
mindenki egyet ért a megvalósíts 
szükségessége tekintetében! — Joggal 
várja és várhatja el tehát az altalános 
mezőgazdasági érdek azt, hogy a ki­
vitel módozatai tekintetében ellenkező 
kisebbség alá veti magát a többség 
akaratának és a mezőgazdasági fej 
lödés fontos érdekének!

Debreczen a múlt hibán.
A kösigaegatáai bisottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága ma 
délután ülést tartott Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt, az ülésen a szak­
referensek Debreczen vár. s múlt havi kör- 
igazgatási állapotáról számoltak be. Az 
ülésről szóló tudósításunk itt következik '•

(Az adók.)
Faust E ek kir. pénzügyigazgató a 

nénzütiji közigazgatás októ; er havi álla 
nótáról a következőket jelenti : Egyenes
Sóban bt folyt 122886 kor. 13 fill., Deb
reozen város adópónz ára beszállított 
100323 kor. 39 fill., hadmentességi d j ban 
befolyt 1287 kor. 75 fiit , bélyegjövedék 
ben befolyt 1908 b»D 1319o6 kor 68 fi , 
jogi!le‘ékben befolyt kor. 01 fi »
szaporodás 6637 kor. 47 fii'., díj öüdék­
ben befolyt 1788 kor. 21 fill., dmövedék- 
ben befolyt 184856 kor 21 fill > h8tf; 
vámjövedékben 15889 kor. 85 fii ., 
evasztási és italadóban befolyt 25833 kor. 
32 fi'l. Fizetési halasztást 5 esetben a 
pénzügyigazgató, 24 esetben a pénzügyem 
niszterium engedélyezett.

(A közegészségügy.) 
Tüdős Kálmán dr tiszti főorvos je 

entése a következő: A lefolyt október 
hónapban a közegészségügyi viszonyok az 
előző hónaphoz képest némi rosszab odás- 
mutatnak ugyan, de még mindig elég 
jónak mondhatók. Az előfordult betege- 
dések n?grobbéra a légső szervek huru- 
tos bántalmai voltak. Heveny fertőző be 
tegségek közül a hónap vége felé vörheny 
lépett fel kissé nagyobb számban, általá 
ban elég enyhe lefolyással. Előfordult 
vörheny 16, kanyaró 7, szamárhurut 2 
rőt csoló torok lob 6, vérhas 3, hasihagy 
máz 9 (egy a katonaságnál) gyermek­
ágyiláz 1 esetben. Halállal végződött 3 
hasibagymáz és 1 vörheny-ese*.

A piaovizsgálatok a hónap első telé­
ben a fenyegető koleraveszély miatt na 
ponta, később hetenként kétszer végez­
tettek, általában kielégítő eredménynyel.

A köztisztaság a körülményekhez
képest kielégítő volt. .

A bizot ság tudomásul vette a jelen
ések et.

tegségeknek jelenti. Az a prepozíció, hogy 
ezentúl minden parcellázáshoz állami el­
lenőrző közeget küld ki. Mióta 6 minisz 
tér, azóta nagybé-lő nem kapott állami 
birtokot. Az állami birtokok 50%-a kis 
bérlők kezében van. Volt eset, hogy egy 
birtokért egy bérlő 21,000 kor.-át, egy 
község 11000 koronát ígért. Ö nem adta 
oda a birtokot a nagyból lőnek, hanem i 
községgel folytatja a tárgyalásokat. A kié- 
bérlők szövetkezetének ideája szinpatikus 
neki. A választói r, formmal beviszszök a 
kisembereket az alkotmány sáncaiba, de 
ez nem elég, mert a kisemberek sorsá­
ról tényleges intézkedésekkel kell gon­
doskodni.

A miniszter beszédét a bizottság 
nagy éljenzéssel fogadta s a költségve­
tést úgy álta'áno Ságban, mint részletei­
ben é fogad* a

Kétszáz millió
a mocsárban.

(A vízvezeték.)
Tudomásul vette a bizottság a pol 

gármester októberi jelentését, amely a 
vízmüvek munkálatainak ismertetésére is
kiterjeszkedett. .... .

A vízvezetéki kutak fúrást munkála­
tait befejezték s most a próbaszivattyuzás Dar0eUázási törvény elkészült, 
munkálatai vannak folyamatban. Neveze » paroeiut/.»» j
tesen a miniszter elrendelte, hogy háiom 
vízvezetéki kutat egyszerre szivattyúzza­
nak, bogy megismerjék a kutak vizadóké­
pességét.

haja nagyon hosszúra megnőtt, aztán rit­
kult, majd — milyen kár 1 — kihullt. A 
szeme is elvesztette a fényét, csillogását, 
a hangja is kopott, — de mindezt nem 
vették észre, mert nagyon szerették őt 

Nagy ünnepeken e'mondotta — és 
ott állt körülötte a város népe és nem 
hiányzott egy lélek sem: .Szép vagy, te 
szép város, de még sokkal szebb leszel. 
Nagy a te hatalmad, de óriás lesz belőle 
Hatalmas a te néped, de mindegyikből 
király lesz. Csak légy hü önmagádhoz, 
őrizd az erényeidet, óvd meg az erkölcsei­
det 1 Űdv nóktek, dicső gyermekei e d'cső
városnak." , w _ ,

A nép ujjongott, tombolt, őt megko­
szorúzták.

ö meghalt, végelgyengülésben. 
Szobrát —- mely az ifjút ábrázolta, a 

hosszuhujut, az ábrándosat, a szépet — 
bronzba öntötték, díszes talapzatra álli'ot 
ták a város piacán, a szavait márványba 
vésték és kegyelettel gondozták az üres 
kalitkát, őrizték a csészéjét és a pá nát, 
amelyen aludt.

Poéta volt.

Szebbnél

Darányi programja.
A képviselőház pénzügyi bizottsága 

ma délelőtt tiz órakor Széli Kálmán el- 
uöklésévól ülést tartott, melyen a földmi- 
velésügyi budgetet tárgyalták. 

i A költségvetés tárgyalása során Da- 
) rányi Ignác föidmivelésügyi miniszter 
mondott hosszabb beszédet. Konstatálta, 
hogy hat millió katasztrális hold mocsa 
rat csapoltak le 200 millió költséggel, 
eddig is, amivel óriási nemzeti vagyont 
teremtettek. E tekintetben az egész vilá­
gon az első helyen állunk. A belvíz le­
vezetésére is nagy gondja van s eddig 
400 000 katasztrális holdat alaposöveztek. 
Az Öntözésről a Ház törvényjavaslatot 
fogadott el, de ezt a kérdést a társadalom 
nem karolja fel kellőképpen.

A középosztály sorsát mindig a szi­
vén viselte. Azon van, hogy a középosz­
tály szociális feladatait teljesíthesse, mert 
ez a nemzet gerince. A parcellázási tör­
vény készen van s az ezídei költségve­
tésbe már tie millió koronát állított be 
parcellázási célokra. A telepítésnél tény- 
le* voltak bajok, de ezeket gyermekbe-

Szépséghiba a belvárosban.
Az Erzsébet ut kikövezése

Fejér Ferenos dr. indítványa.
Debreczen belvárosának egyik leg­

szembetűnőbb és legkellemetlenebb lát­
ványt nyújtó szépséghibája kétségtelenül 
az Erzsébet ut. Ez az ut a Hunyadi-utcába 
nyílik s valahány idegen ember Debre­
czen vasúti állomásán kiszáll és megindul 
a városba, a Hunyadi-utcán át lehetetlen, 
hogy elkerülje a figyelmét ez a kövezet- 
len utca, mely nyáron a fölvert por sűrű 
felhőjébe burkolózik össze és télen pedig 
egy sártenger. De ezenkívül, hogy éppen­
séggel nem esztétikai látvány az Erzsébet, 
ut (s vele együtt a Késes-utca is) közle­
kedési szempontból is botrányosak itt az 
állapotok. Esős időben ugyanis lehetetlen­
ség ezen az utcákon kocsival, vagy pláne 
megterhelt szekérrel végigmenni.

Ezekre a botrányos állapotokra Deb- 
reozen egyik legélesebb szemű, legagili- 
sabb városatyája, Fejér Ferenoz dr. hívta 
fel ma a közfigyelmet. Fejér dr.-nak már 
nem egy üdvös kezdeményezése vívta ki 
a város polgárságának elismerését, mert 
alig van városi képviselő, aki oly lelki­
ismeretesen fogná fel hivatását, mint Fe 
jér Ferenoz.

Fejér dr. a közigazgatási bizottság 
mai ülésén indítványt tett, hogy hívja 
fel a bizottság a városi tanács figyelmét 
az Erzsébet ut kikövezósére. Ez az utca, 
mint a berettyóujfaluból idevezető és ki­
kövezett ut folytatása, főközlekedési vo­
nal és ezért soron kívül is intézkedni keli 
a kikövezéséről. Ezenkívül a városba jövö 
idegenek előtt is erősen kompromittálja 
a várost a botrányos állapotban lev

U CZaAz életre való indítványt melegen 
pártfogolta Kovács József polgármes er 
és Weszpiémy Zoltán főispán, valamin 
bizottság többi tagjai is, kik egí 
lag elfogadták az életrevaló indítvány •

szebb _
és mindennemű különlegességek

arany-, ezüst- és ékszer árukban érkeztek Piaos-utosa 5Ö. ssám alatt, Hungária mellett.
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Hajduvármegye háziiparáért.
SzBlmafonó-tanfolyamok

megnyitása.

Uj ágasatok a gazdasági ismétlőkben
Hajduvármegye területén a debre­

ceni kereskedelmi és iparkamara ke?de- 
fényezésére és szervezése alatt Darányi 
i,náo földmivelósiűgyi miniszter több házi­
ipari tanfolyamot rendeztet és azokhoz je­
lentős államsegélyt is engedélyezett.

A debreozeni kamara a napokban 
tette meg intézkedéseit, hogy a ttrvbe 
vett tanfolyamok mielőbb megkezdjék mű­
ködésüket. A miniszter rendelkezése foly­
tán szalmafonői tanfolyamokat létesíte­
nek : Hajdubadházon, Dorogon és Újvá­
roson. Hajdumegye szomszédságában pe­
dig Nvirábrényon, Kisvárdán és Déva- 
vényén. A szalmafonó tanfolyamok no 
vember hó 9—12-ike között nyílnak meg, 
a belyiérdekeltség részvételével és némi 
ünnepélyesség keretében.

Ugyancsak ily szalmafonói-tanfolya 
mókát szervezett a miniszter, külön igaz­
gatás és szervezés mellett a debreozeni, 
nádudvari és kábái gazdasági ismétlő 
iskolák mellé, amelyekhez ku ön szakta 
nitónők kirendeléséről is saját hatásköré 
ben intézkedett.

A kamara felügyelete alatt álló tan- 
fo'yamok öt hónapi, a gazdasági ismétlők 
mellett működők pedig két havi időtar 
tamra vannak tervezve s valamennyi szak 
kiállítással lesz berekesztve.

A debreozeni adúkivetés.
ÜJabb javaslatok és határnapok.

A város területére alakított egyenesadó­
kivetőbizottság ma, csütört' kön folytatta 
ülését s tárgyalás alá vette s megállapította 
a kivetési lajs'rom 1847.tételétőí az 1937. 
tételig foglalt lókupeoz, marha-, ló- és 
sertéskereskedők kereseti adótételeit A 
kivető bizottság holnap pénteken folytatja 
ülését B megállapítás alá kerülnek a kive 
tési lajstrom 1938. tételétől az 1981. téleléig 
foglalt mész, cement, szerszámfa, ócska 
tuba, petroleum, pipa, szőnyeg, posztó, 
linoleumkereskedők, ocakások kereseti 
adótételei.

A kir. pénzügyigazgatóeág a folyta 
tótagos előirányzattal elkészült és pedig 
a kivetési lajstrom 2290. tételétől a 2623 
tételig foglaltakra, mely javaslatok 8 napi 
közszemlére tétettek ki a városi adóhiva 
tálban, (Városház, félemelet 13. ajtó).

A kir. pénzügyigazgatóság újabb 
javaslatára az adókivető bizottság elnöke 
kiiüzte a tárgyalási napokat a következő
sorrendben :

A kivetési lajstrom 2290 tételétől a 
-336. tételig foglalt termény, liszt, széna, 
szalma abrak, répa-kereskedők, termény­
bizományosok, szikvizgyárosok, tejkeres­
kedők, temetkezési üzletek és intézetek, 
érckoporsógyárak, tolikereskedők kereseti 
adótételeire november bő 13 ára.
09 A kivetési lajstrom 2337. tételétől a 
«Sö4. tételig foglalt edényárus, üveges, 
l'°fce™n, edény, üveg, báb, játékkereske 
a"k, lemezdobás, körhinta, gyorsfónykő 
Pész, tarka színpad, lovardatulajdonos, 
villanyos színház, ablaktisztító, masszi- 
°zó, szemétkihordási vállalat, ebesi viz 
»Halat, tisztasági, építési, beton, tetfife- 

si vállalkozó, vaskályha, vasbutor-ke- 
»h ' vasöntöde és zálogház kereseti 

‘ tételeire november 14 éré

A kivetési lajstrom 2385. tételétől a 
2448 tételig foglalt ozimbalom, hangszer­
készítők, kereskedők, zongora-bangoló, ja­
vító, hangszerárus, z iák kölcsönző, edény­
árus, zsákkereskedő, fehérruha-árus, hor­
dár, kávés, kávémőrő, kávéház és szál­
loda-tulajdonosok kereseti adótételei no­
vember 16 ára.

A kivetési lajstrom 2449. tételétől a 
2500. tételig foglalt bárány vágó, bél áruló, 
mészáros és hentesek kereseti adótételeire 
november 17-ére.

A kivetési lajstrom 2501. tételétől a 
2550. tételig foglalt hentesek és szslonna- 
cereskedők kereseti adótételeire november 
.)ó 18-ár a.

A kivetési lajstrom 2551. tételétől a 
2623 tételig foglalt hentes, kóser virsli­
árus, szalámi gfáro3, mászáros és béltisz- 
titók kereseti adótételeire november 
hó 19-ére.

Szerelemért — rubel.
Egy órosz hivatalnok

kalandja a fővárosban.

Mhlr a címé föudvarmesteréről.
A fővárosi rendőrségnek ma egy igen 

mulattató szerelmi kaland adott dolgot.
Beiischal Szergiusz orosz hivatalnok 

szabadságidejét arra használta föl, hogy 
meglátogassa Budapestet, a szerelem hi­
res városát. Persze, aki a mi fővárosunk­
ban szerelmet keres, annak nem kell soká 
keresnie; talál e'ég hamar. Szergiusz is 
csakhamar megtalálta Csavanek Ilonát, a 
Klauzál-utoa 14 sz. házban.

Ilona megmu atta, hogy tudnak Bu­
dapesten a leányok szeretni és azután ki­
nyújtotta a kezét. Szergiusz kivett a zse­
béből egy ezüstpénzt és beletette a kis 
kezeibe. A leány ide oda forgatta a pénzt.

— De hát miféle pénz ? — kérdezte 
hangosan a távozni készülő orosztól.

Az mondott valamit, amit természe­
tesen Ilona nem érteit meg. Mind a ket­
ten egyszerre kezdtek beszólni, majd lár­
mázni, mire a házbeliek összeverődtek.

Ez csak pénzhamisító lehet! —
állapították meg.

Rögtön küldtek rendőrért, aki az 
oroszt a hetedik kerületi kapitányságra 
kisérte. Itt Sajó rendőrtanácsos elé ve­
zették, aki kihallgatta :

— Kérem — tiltakozott Szergiusz — 
mégis csak hallatlan, mit csinálnak itt 
velem. Szerettem, az igaz, de becsületesen 
meg is fizettem érte. Fizettem egy egész 
rubelt, ami az önök pénze szerint három
koronázó megvizggálta a rubelt és kon­

statálta róla, hogy jó pénz.
— Hiszen ez jó pénz — fordult a

leány felé. ,
— Bánom is én, — hangzott a va-

lasz, — én magvar vagyok, nekem csak 
magyar pénz kell.

Ilona kapott magyar pénzt és meg­
elégedetten távozott.

Ennek az incidensnek a hire csak­
hamar elterjedt és olyanfélót beszéltek, 
hogy a cárné udvarmesterét letartóz­
tatták. Ez persze n<m volt »gns

Oroszországi bíráskodás
Debreozenben.

Hogy intézik el a kihágás! ügyökéit
Fegyelmi egy rendőr fogalmasó ellen.

Az oroszországi bíráskodásokat 
idézi az emlékezetbe az a néhány fel­
lebbezés, amelyet ma tárgyalt a köz- 
igazgatási bizottság, mint a kihágási 
ügyek másodfokú bírósága. Olyan dol­
gok kerültek napfényre, melyek való­
sággal megbotránkoztatják az embert. 
Az elsőfokú bíróság szabálytalanságot 
szabálytalanságra halmozva intézi a 
bíráskodást s bizony nem irigylendő 
azon panaszlottak, de még panaszo­
sok sorsa sem, kik a bűnügyi osztály 
elsőfokú kihágási bírósága elé kerültek 
igazságot keresni.

Né?y fellebbezést tárgyalt ma a 
város közigazgatási bizottsága. Maguk 
az ügyek érdektelenek, valamennyi me­
zőrendőri kihágás.

X. gazda panaszt emelt Y. ellen, 
amiéit ennek lova átment az ő talló- 
jára s egy éjszaka ott legelt. A kihá­
gást ügyekben bíráskodó rendőr-fogal­
mazó ekkor kimegy a helyszínre, két 
becsüst maga mellé vesz és meghozza 
az ítéletét. Ez azonban mellékes. 
Annál inkább, mert az Ítéleteket min­
dig megváltoztatja a közigazgatási bi­
zottság. A fő dolog a költségek fel­
számítása. Mert a bíró olyan költsége­
ket is felszámit, melyek nem léteznek. 
Mind a négy ügyben, melyekben fel­
lebbezést adtak be, a közigazgatási bi­
zottság konstatálta, hogy jegyzőkönyv­
vezető nem volt és az elsőfokú bíró 
a jegyzőkönyvvezetőnek is felszá­
mított napidijat.

Előkerült olyan ügy is, melynek 
tárgyalása során kitűnt, hogy a biró 
egy személyben volt eljáró bírói be­
csüs, ítélő biró és jegyzőkönyvve­
zető. Persze a biró mindegyiknek fel­
számította a költségeit, napidijait.

De még ennél is volt nagyobb sza­
bálytalanság. Egy felebbezés ugyanis 
azzal vádolja meg a kihágási bírót, 
hogy a kérdéses ügyben másként 
vette fel a kihallgatott és írástu­
datlan tanukvallomását, mint ahogy 
azok a vallomásukat megtették. 
Erről két tanú által aláirt nyilatkozat 
van a felebbezéshez csatolva.

Ezek mellett aztán eltörpül az, 
hogy a kihágási biró egy helyszíni 
szemle utjáért 20 koronát számit fel s 
egy-négy korona kár megbecsüléséért 
40—70 korona becsüdijat állapit meg. 
Az is eltörpül, hogy ezen becsüsök kö­
zül ugyanazon kárt egyik egy koronára, 
másik hatvan koronára becsüli.

A közigazgatási bizottság elren­
delte a kihágási ügyekben Ítélkező 
rendőrfogalmazó, Orosz László ellen a 
fegyelmi eljárás megindítását

angária mellett. j

hőik ^kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók

szám# ——
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Kemerrel,

a magyar-osztráh monarhia ellen.
Angolorezág támogatja

A balkáni válság fejleményei.
A balkáni válság újabb stádiumba 

jutott. Mint kipattant, György szerb 
herceg pétervári útja teljes sikerrel 
járt s az angol sajtó szerint a jövő 
tígy orosz—osztrák-magyar háború 
veszedelmét rejti magaban.

Legújabb távirataink a balkáni 
válságról itt következnek.

Pétervár, november 5. A szerb 
trónörökös fogadásáról a cárnál, hite­
les forrásból közük: György trónörö 
kös nagyon izgatott volt és remegve 
nyújtotta át atyja levelét a cárnak, 
mire a cár átölelte a trónörököst.
A cár később sajnálatát fejezte ki, 
hogy csak az Alexander Newski-rend- 
jelet nyújthatta át a trónörökösnek, 
nem pedig az Andrásrendet, mert a 
trónörökös nem hivatalosan jött Pé- 
tervárra. A cár ezután azt mondta a 
trónörökösnek, hogy utazzék nyuga­
lommal haza és várja be a fejlemé­
nyeket, minden jóra fog fordulni.

London, november 5. Az angol 
lapok nyilatkozatai igen kedvezőtlenek 
Ausztria Magyarországra. Ma azt Írják, 
hogy Ausztria-Magyarország, ha nem 
teljesiti a szerbeknek azt a követelé­
sét, hogy a Drina és a Szandzsák kö­
zött levő földcsíkot átadja Szerbiának, 
háborúba, keveredhetik Oroszország­
gal s ebben a háborúban Anglia min­
den rokonszenvével az oroszok párt­
ján lesz.

Szaloniki, november 5. Tekintet­
tel a Szerbia és Montenegro határán 
észlelhető feltűnő mozgalomra, a tö­
rök kormány rendeletére nagy csapat- 
szállitmányok mennek Plevljébe, mert 
a védett területre való betöréstől tar­
tanak.

mér, Filharmonikusok (44 en)
R tid. r Erzsi, Medek Anna.

Tehát hallunk éneket a vilá legelső 
énekesnőitől, quartette!, ezidfiazej-mt a 
legjobbat, a rnt ssze földön hírét budapesti 
filharmonikus zenekart, a zongora, hegedű, 
gordonka messze földön ismert nevű mű­
vészeit. A mu‘t századok hangszerem egy­
korú zeneszerzők miiveit, és hogy teljes 
legyen e fényes repertoir, a hangverseny 
zene és a dal művészein kívül az élőszó 
és deklamálás legkiválóbb képviselőit.

Az első hangverseny Vecsey *e- 
rencz, Marscbalkó Rózsik», Dienzl Osz­
kár és Lányi Ernő közreműködésével f. 
hó 20 án lesz az Arany Bika-szálló dísz­
termében. A helyek kisoreolását a 
héten ejti meg a teljes választmány, 
vonatkozólag értesíti az elnökség az 
tisztelt tagokat, hogy az egymáshoz 
tozók helyei egymás mellett lesznek, va 
lamint azoké is. kik már intézkedtek, vagy 
ebbeli óhajtásukat f. hó 10-ig Csáthy Fü­
rén ez péiiztárnok nál intézkedni fognak.

A szerdán tartott igazgató választ­
mányi gyűlés felhatalmazta P. Nagy Zol 
tán igazgatót, hogy a zenede, _ főgymnasi' 
umok és más tanintézetek legjobb tangói­
nak - belátásához képest — ingyen jegye 
két adhasson, korlátolt számban. Határo­
zatot hozott továbbá a lefoglalt és kisor­
solandó páholyokra nézve, a hangverseny 
terem berendezésére és beosztására nézve. 
B határozatokat alkalomszerűen az igen 
tisztelt tagok és a nagyközönség tudomá 
sára fogja hozni az igazgatóság.

jövő
Erre
igen
tar-

Chimay her* gnőre is gyanú irányult, akik 
ellen az a vád, hogy részűk volt az ügy- 
védné meggyilkolásában. Mind a kettő­
jüket letartóztatták. Rigó is, Cbimay 
hercegnő is éréivezen tiltakozt ik a letar­
tóztatás ellen, sőt a hercegnő nagy össze­
get ajánlott fel biztosítékul szabadon bo- 
csájtatása ellenében, de ajánlatát vissza­
utasította a rendőrség.

I Az amerikai lapok most nagy rész­
letességgel ismertetik Rigó Jancsi törté­
netét, a budapesti Rémi-szállóban való 
működésétől kezdve, ahol tizenöt évvel 
ezelőtt hangversenyzett, majd főleleveni- 
tik a Ohimay hercegnővel szőtt regényét 
és közük életének egyéb érdekes mozza­
natait.

9 második csütörtök.
Ä mai felolvasó estély.

A mai felolvasó-eat ismét zsúfolásig 
töltötte közönséggel a római katolikus 
főgimnázium pompás dísztermét. Az anyagi 
sikert, amely — az összes helyek béreltek 
lóvén — mindig biztosítva van : most is 
messze meghaladta az erkölcsi diadal, 
mert a remekül összeválogatott s remekül 
sikerült műsor-számok mindegyike felet­
tébb tiszta és nemes élvezetet szerzett a

Rigó Jancsit és [kimos hercegnőt 
letartóztatták.

fényes, intelligens, előkelő hallgató-

A debreozen!
hangverseny-szezon.

A Zenekedvelők Társaságának 
koncertjei.

Debreozen városának e legifjabb, de 
hatalmas arányaiban páratlanul fejlődő 
kulturális egyesülete — immár elégedett 
megnyugvással mondhatjuk — elérte cél­
jainak egyikét : egy zászló alá gyűjtötte 
azokat, kik e város zenei előhaladását 
szivükön hordják, kik a zene lelket ne­
mesitő, kedélyt felfrissítő hatását mérle­
gelni tudják, kik vágynak a kulturember- 
nek eme nélkülözhetetlen szellemi táplá­
léka után.

Ez a páratlan, soha nem tapasztalt 
érdeklődés és áldozatkészség — mondhat­
nánk — már is megteremtette Debreozen 
zenei életét. Elég az alábbi műsorra utal­
nunk. öt hangversenyünkön 19 olyan név 
van, mely minden szónál többet beszél. 
Névsorunk a következő : Veosey Ferenoz, 
cseh vonós-nóuyes, Csillag Teréz, Földesi 
Arnold, Hegedűs Gulp Julia, Góth, Góthné, 
Varsányi, Sooieté des instruments anoiens, 
Dr. Molnár Géze, Marscbalkó Rózsiké, 
Lányi Ernő, Dienzl Oszkár, Polónyi Ele-

Egy feleséggyilkosság titkai.
Rigó Jancsiról, a világhíres ci­

gányprímásról hosszú idő óta nem ér­
kezett hir, körülbelöl azóta, hogy el­
hagyta egykori szépséges szeretője, az 
aranyhaju istennői termetű Chimay 
hercegnő. A tüzes szemű cigány, aki­
nek szerencséjét az egész világon bá­
multák, most ismét beszéltet magáról. 
Most is egy regényes bonyodalom ré­
vén, de ez a regény nem asszony- 
szőkítésről, hanem egy titokzatos gyil­
kosság bűneiről szól. Newyorkból 
táviratozzák ugyanis, hogy Rigó Jan­
csit és nejét, Cbimay hercegnőt, 
akivel Rigó újból összeálló«, gyilkos­
ságban való biinrészesség gyanúja 
miatt letartóztatták.

Rigó Jancsi, mióta kiköltözött Ame­
rikába, Newyorkban telepedett meg, ahol 
a legelőkelőbb éttermekben hangverseny­
zett. Egyideig különváltan élt kalandos 
életű nejétől, Chimay hercegnőtől, de 
nemrégiben kibékült vele s a szerelmes 
pár ismét együtt lakott. N»gy lábon él­
tek és mulatozásaikban sokat látták őket 
Sbibley ügyvéddel és feleségével.

Az ügyvéd neje, aki feltűnő szép 
asszony volt, néhány nappal ezelőtt igen 
titokzatos módon halt meg. A rendőrség 
nyomozott és megállapított», hogy at 
ügyvédnő gyilkosságnak esett áldozatul. 
Először a cselédeket gyanúsították a bün- 
ténynyel, de kiderült, hogy ezek ártatla­
nok, majd később megállapították, hogy 
Sbibley volt a gyilkos. Hogy az ügyvéd 
miért tette el láb alól a feleségét, arra 

I még nem szereztek adatot.
A nyomozás során Rigó Jancsira és

Az estét Kutby Sándor, a jeles ifjú 
poéta nyitotta meg, három nagyon formás 
költeményével, melyeknek gondolatos ben- 
sősége zajos tapsokat váltott ki a kö­
zönségtől. Majd Mártonfalvy Gycrgyné 
adta elő a Huayady László operának La 
grange áriáját Mártonfalvy György finom 
zongorakisáretével; a nagy hangterjedel­
met s fejlett iskolát föltételező ml szép- 
sikerű előadása általános tetszést és zugó 
tapsot aratott.

Az est középpontja a Varjú János 
kegyesrendi tanár felolvasása volt. Jókai 
humoráról irt, nagy szorgalomra valló ta­
nulmányával lekötötte és állandóan ébren 
tartotta az érdeklődést Méltó helyet je­
lölvén ki koszoi ú< Írónknak a világ leg­
első humoristái között, szellemesen raj­
zolta meg az igazi humorista képét, s ki­
mutatván a Jókai humorában levő rend­
szerességet s művészi következetességet, 
nagy tudással magyarázta e humor főbb 
elemeit. A kitűnő szójátékokat, fura föld­
rajzi helymeghatározásokat, a csipkedni 
való alakok kómikus jellemzését, valamint 
a helyzetkómikum iránti felsőbbsóges ér 
zéket, amelyet főkép Jókai muszka-histó­
riáiból állított szem elé a jeles magya­
rázó, — miközben nem egyezer hangos 
nevetésre, végül pedig elösmerö, zajos, 
hálás tapsra ragadta a hallgatókat.

Elsőrangú művészi élvezetet szerzet 
aztán szavalásával a közönségnek egy b 
jós urleány : Szűcs Margit; Váradi Antal 
„Szivárvány“ oiraü költeményét adta elő ; 
hajlékony hangjával, gyö lyörü orgánumá­
val könnyen juttatta érvényre a mü minden 
szépségét s kivált a lélektani fejlődést tette 
világossá a közönség előtt, mely aztán 
is szűnni nem akaró tapsokkal jutalmaz a^ 
Kitünően mulattató volt a „Mukányir sz 
letek pergő előadása, amelyben Sin*» 
Gyula, Berzöffy Lóránt, Boraemi««»

■
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Béla, Győré Ferencr, Kemény Géza, Tő 
rök ' Levente, különösen pedig Balogh 
Sácdor, Debreczeni Lajos és mindenek 
fölött Radetzky József jeleskedtek, sokáig 
tartó lelkes tapsot szerezvén pompás elő 
adásukkal. Kiss Béla és zenekara fejezte 
be az estét; a prímás előbb egy második 
hegedű és a cimbalom kísérete mellett 
játszott művészien néhány gyönyörű rész­
letet a Parasztbecsületből, aztán pedig 
édes és pajkos magyar nótákat játszott a 
kiváló zenekar, ahogy kellett: édesen, 
pajkosan, lelkes tapsokat aratva^_______

SZÉKHÁZ
Műsor :

Péntek, nov. 6 Tatárjárás, operette, 
uj kiosztással. B) bérlet.

Szombat, nov. 7 Viola, az alföldi 
haramia, népszínmű. C) bérlet

Vasárnap, nov. 8. délután Koldus gróf, 
operette. Este Mantréd, operette. Újdonság.

_ A színházi iroda jelentései. |
Ma este lesz a Manfréd premierje, mely | 
iránt oly szokatlan érdeklődés mutatkozik, 
hogy a jegyek nagyobb része már elővé­
telben elkelt A nagymama lesz a legkö­
zelebbi operette premier, melyre a társulat 
készül. Vasárnap délután mérsékelt hely­
árakkal a Kolduagróf kerül színre este 
pedig premier bérlet II. számban Manfred. 
Gyöngyi Izsó, társulatunk kiváló komikusa 
legközelebb jubilál jövő héten szinre ke 
rülő Goldstein Számi előadása lesz a 250 
előadása, hogy Gyöngyi e szerepet ját­
szotta.

— üj előfizetőnk is ingyen 
kapják nagy ozimtárral ellátott 
naptárunkat.

0JDIIM6QK,
Nyilatkozat.

Az „Esti Hírlap“ mai számában 
ellenem megjelent támadással szemben 
kijelentem, hogy én semmi egyebet 
nem tettem, mint azt, amit városunk 
és pártom feldúlt békéjének helyreál-, 
litása érdekében megkísérelni köteles­
ségemnek tartottam. Hogy ennek szem- 
előtt tartásával pártom lapjának meg­
jelenését is biztosítani akartam, igaz­
ságos ember előtt más megítélés alá 
nem eshetik. Az az állítás, hogy én 
Faragó urat, vagy bárki mást, bármi­
vel hitegettem volna, csak helytelen 
értesülésen alapulhat. Az sem áll, 
mintha a szedők az én megnyugtató 
nyilatko atom után a munkát folytatni 
nem akarták volna. Meg is kezdték s 
csak a nyomdatulajdonos újabb ren­
delkezésére hagyták abba. Ami pedig 
a támadásnak politikai részét illeti, 
arra csak annyit jegyzek meg, hogy 
sem az országgyűlésen, sem a dele­
gációban mást, mint aminek megsza­
vazására magamat választóim előtt 
nyíltan köteleztem, meg nem szavaz­
tam s erről, ha t. választóim úgy kí­
vánják, bármikor készséggel beszá­
molok,

Debreczen, 1908. évi november 
hó, 5-én.

Bakonyi Samu
őrse. képviselő.

— A görög király él a német 
császár Bécsien. Becsből táviratozzék:
A tegnap ideérkezett György görög ki­
rály tiszteletére tegnap délután diszebőd 
volt Schönbrunnban, melyen Ferencz 
József király pohárköszöntőt mondott 
Györgyre, aki személyesen jött gratulálni 
a esáez&rjub'leumhoz. A pohárköszöntők 
nagyon szívélyesek voltak ős hangoztat­
ták a két uralkodóosalád jó viszonyát. Ma 
délelőtt György király meglátogatta az 
uralkodóház tagjait, délután pedig átköl­
tözött az Imperial-szállóban bérelt'lakására, 
ahol öt-hat napig marad inkognitóban.

Becsből táviratozzák : Ma kezdődtek 
meg Ferenc Ferdinand trónörökös birto­
kán a vadászatok, Vilmos német császár 
jelenlétében. Reggel 9 órakor automobi­
lon az örther környékére utaztak, ahol a 
császár egyedül vadászott, mert a főher­
ceg az egész területet átengedte neki.

' Délután ismét volt vadászat, majd a kas­
télyban ebéd következett. Vilmos császár 
holnap indul Sohönbrunnba, ahová este 
fél hat órakor érkezik meg a király látó-

— Hajdumegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn, november 9-őn tartja 
rendes havi ülését, melyen a várgye múlt 
havi közigazgatási állapotáról számol- 
näk bo*

— ítélethirdetés a Polényi Len­
gyel ügyben. Budapesti tudósítónk táv 
iratozza : A Kúria ma folytatta a Lengyel 

jPolóryi sajtópör semmísőgi tárgyalását 
Székely Ferenc koronaügyész hosszú elő­
adásban tette meg észrevételeit a semmi 
ségi panaszra és ezzel a tárgyalás véget 
ért. Az elnök közölte, hogy a Kúria szom­
baton délben hirdeti ki az Ítéletet.

— Tanítók kineveiése a tanyai 
iskolákba. Csánky Viktor kir. tanfel­
ügyelő bejelentette a mai közigazgatási 
bizottsági ülésen, hogy a kultuszminiszter 
a tanyai iskolák bebutorzására 6000 ko­
ronát engedélyezett. Az uj tanyai állami 
iskolákhoz Gál István, Szobosziay Sándor, 
Lakatos Károly és Varga Géza tanítókat 

: nevezte ki, Leute Miklós tanítót pedig 
ide áthelyezte a miniszter. A belsőohati 
iskolába 76 mindennapi, 29 ismétlő, 
halápiba 46 mindennapi, a nagycseréibe 
83 mindennapi, az ohattelekibe 63 min 
dencapi. 21 ismétlő, az ondódiba 77 min­
dennapi, 5 ismétlő, a paciba 54 minden­
napi, 26 ismétlő tanuló jár.

— As Izraelita nöegylet bosnyák 
bálja A debreczeni izraelita nőegylet vá 
lasztmánya tepnap délután ülést tartott 
dr. l’alkányi Miklésné elnöklete alatt. A 
választmány az elnöknő javaslatára elha­
tározta, hogy december hó 12-ikénálrroos 
ős jelmezes bosnyák bálát rendez a Bika 
dísztermében. A kiszivárgott hírekből már 
ma is megállapítható, hogy - mint min­
den évben, úgy az idén is - a* izraelita 
nőegyleté lesz a szezon egyik legfényesebb
mulatsága. _ „

— Megvesztegetéssel vádolt vá­
rosi tisstviselök. Budapesti tudósilónk 
táviratozza, hogy a vízmérő órák ügyében 
az államrendőrség által folytatott vizsgá­
lat több vidéki város tisztviselőjére is ter­
helő adatokat állapított meg. A legerő
sebben Vitális Márton szombathelyi fő-

KaívÍ nühíin Ro

tányi Ödön szombathelyi mérnök is, aki­
nek tizennyolc levele van Kunzéknál. Ter­
helő adat van még Szabó István nagy­
váradi mérnök ellen, akinél négy levelet 
találtak. A fővárosi rendőrség fölhívta a 
komáromi rendőrséget, hogy négy ottani 
alkalmazottat hallgasson ki.

— A város téli legelöl. A város 
téli legelőit, a nyomási földeket november 
hó 12-én adják árverés utján bérbe.

— As uj vasúti feljáró. Az uj 
vasúti feljáró hid megvizsgálása végett e 
hó 10 én a vasút és a város kiküldöttei 
helyszíni szemlét fognak tartani.

— A tartóskodó vőlegény. Az 
egyik berlini lap sikerült módon teszi ne­
vetségessé azokat, akik a szerkesztősé­
gektől mindenféle ostobaságokat kérdez­
getnek. Leközli ugyanis egy menyasszony 
levelét, amely igy szólt:

„Tisztelt szerkesztőség! Szíveskedje­
nek megüzenni, hogy mit csináljak, hogy 
a vőlegényem ne legyen olyan tartózkodó. 
Nem akar tegezni és ez társaságban sok­
szor feltűnik. Megjegyzem, hogy van egy 
szép kis fiunk, aki most három éves és 
a második gyermekünk útban van. Az 
esküvő napja is ki van már tűzve, de 6 
mégis oly tartózkodó.*

A berlini lap azt üzente a bánatos 
menyasszonynak, hogy nincs módjában 
tanácsosai szolgálni ebben a komplikált 
esetben és legjobb volna, ha felbontaná
az eljegyzést ....

— Segély ft továbbképsö tan­
folyamnak. A városi tanács a tovább­
képző tanfolyam előadásai számára áten­
gedte az iparos iskola helyiségét, egyben 
pedig öt öl fa segélyt adott a tanfolyam 
számára, hogy azzal az előadások alatt a 
tantermeket fütsők.

Szerencsétlenség ft debreceni 
dohánygyárban. Súlyos sérülésekkel 
szállították be ma Marci István dohány­
gyári munkást a debreoteni kőzkórházba.
A szerencsétlenül járt ember fűrészgéppel 
dolgozotta dohánygyár gépházában, munka 
közben a gép elkapta jobb kezefejét és 
arról három ujját leszakította. Marci Ist­
ván ujjait a közkórház sebészeti osztályán 
amputálták. A szerencsétlenül járt ember 
állapota rendkívül súlyos.

— K. Kovács Mihály kábái la­
kosnak ecry pej csődör 3 éves csikója el 
tévedt okt. hó 26 án este Kábán, a ki a 
lovat magánál tartja felszólittatik, hogy 
adja át a tulajdonosnak a hol illő juta 
lomba részesül, mert a ló megtartása 
törvénybe ütközik.

— Betörő Hftjdunánásou. Vak­
merő betörés történt mára virradó éjjel 
Hajdúnánáson. Slakta János kereskedő 
üzletét törték fel ős onnan 80 koronát, 
továbbá különféle árukat loptak el. — A 
csendőrség nyomoz a tettes után.

— Igen sok betegségnek ft lég- 
husam kihűlés ft fö okosója ; es ellen 
hatásosan védekeshettink ; hogy ha 
as Bitókat és ablakokat léghusam 
elzáró vattával látjuk el, mely eset­
ben a tttselő anyagban le Igen sokat 
megtakarítunk ; kapható Mentse Hen­
rik újdonságok áruházában Kossuth- 
utosa 4. számutosa 4. szám

— Dr. Sohwaros Arthur ügyvéd,
irodáját Deák Ferenoz-utoza 5. szám alá

_x—kW- nllan fl hnnüQ V8D Vialvatto Át..
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— Percei Carola tánczisko’ájában 
8beiratkozások megkezdődtök. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

_ Divaton 5esi és téli N81 és 
Leány felöltőket, boákat, model ka 
lapokat esik a Hfljduroeove lognsfrvobb 
Fássá Me áruházban Kistemplorrhazár 
|ph.-t már mától kezdte olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni ! Legnagyobb raktár.

— Köhögés nem betegség Gyak­
ran hallani “zen megiesrvzést. De mijv 
káros tévedés. lesz, vannak embereb. akik 
köhögnek s mégis megöregednek. De muy 
gyakran lámadnak a köhögés elhanyago­
lás* folytán súlyos betegségek, nevezetesen 
tüdőbetegségek, holott kellő időben annak 
keletkezése és terjesztése meggátolható. A 
köhögés tehát soha sem hanyagolandó el, 
hanem vegyünk azonnal az ismert „Siro- 
lin Roche“ hatásos szerit, mely nemcsak 
a köhögést szünteti de az étvágyat is 
előmozdítja és a testerőt fokozza. Kapható 
gyógyszertárakban.

foglalt 3 hold ondódi földet Molnár Mihály
lói 2704 koronáért .

Weisz Benjámin és neje Klein Regina 
veszik a dt breczeni 8248 sztjkvben feglalt 
tócóskerti szőlőt Halász Dezső és neje Kiss 

' Juliánnálól 4100 koronáért.

IRODALOM.

Tsrménfiikíd»
ecetem K. d«b«ecswü bfsouHayo* U»u*U I« ••»«*»* 

Bodere-t. taOK november 5
Készáru 5 drágább, határidők javultak.
1908. októberi búza • • •
1908. májusi basa . . . . 12 50 51
1909. áprilisi one» ■ ■ ~ •

májusi rozs • -
• 908 októberi iom 
V-*09 árrL’lsl rozs . 

októberi zab .
1908. májusi ei'a
1909. ípríiial zs-b ...
Uu9 ssájasi ÍS3»6JÍ . . .
1908 iniiasi
1908. szeptemberi tengeri
tiiOS. augusztusi »ent«*

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

10 32-33

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Debreczen, Piacz-utcza 21. sz.
Fehérló szálloda épület.

ate

DebrecBoni zeneasersö müve.
Amorette keringő“ C'm alatt egv rend 

ki'ü' bájos zenéjn táncdarab hagyta el a 
sajtót. A darab szépségét leszámítva is, 
különös figyelmet érdemel az hogy szer­
zője debreczeni ember, Széli a ál mán dr. 
orvos, ki nemcsak mint zeneszerző, hanem 
mint iró ós művész is többször gyönyör­
ködtette a hallgatóságot. Leczkü című 
magyar operájához fi maga irta a szöve­
get elejétől végig versben. „Fekete ve 
zér“ történelmi népszínművét a mű t evő 
ben adta elő egy lelkes, irodalomkedvelő 
kis csapat, a műhelymunkátok „Egyetér­
tés“ köre. Ezen munkájában a népdal- 
szerző tűnt ki tősgyökeres magyar 
cikornyázás nélküli dalaival, Mint értesu- 
lünk, ez a munkája a debreceni színpa­
don is Bzinre fog kerülni a jövő tavaszon. 
*z „Amorette keringő', mint legújabb al­
kotás Antalfy József kiadásában jelent 
meg s ára 2 korona.

KOaegavtfM*»

Ingatlanok forgalma.
Szutor Ferenez és neje László Da 

bella veszik a debreczeni 10055 s?tjkvben 
foglalt, 27 hóid 176 négyből ujosztásu 
földet Horváth / ndrástol 26000 koro
ní éFl Pék Mihály és nej'1 Matkó Zsupánná 
veszik a debreczeni 8659 sz jkvban fog 
l«lt 160 fél négyszögöl majorsági földet 
Friedman Dezső ós neje Klein Karolinától 
5600 kor. . ..

Lichtschein Jenő és neje veszik a 
debreczeni 5434 sztjkvben foglalt. Hu 
nyadi utca 9 sz. házat Kerekes Géza és 
társaitól 52000 kor

Pap Lajos mint kiskorú Pap Adói 
gyámja veszi a debreczeni 1182 sztjkvben 
foglalt 5 hold 133 négyszögöl ujosztá u 
főidet Szabó Ltvön és neje Szilágyi Ju- 
liánrá'ól 6000 kor

Csontos István és neje Kis Juliánná 
veszik a debreceni 7577 sztjkvben foglalt 
207 négszögöl Tbczós kirti szőlőt Dudás 
Istvánná Nagy Juliannától 3000 kor.

Harsányi In re és m j' C őrog Ju 
liánná veszik a debreczeni 5024 sztjkvben

BR6BKT-0SAR10E 
Az alpesi Vampyr.

120 Regény.
A megvetett gyermek szivében óriás 

érzelmek laktak s ő talán maga sem tudta, 
mennyire hatalmas az a szenvedély, mely
testét elnyomoritotta.

Mikor Don Amadro a találkozás 
után Vilma mezei bokrétáját megtalált*, 
Clflriss anyóho-z ment azzal s tanácsko­
zott arról 'miként juttassa titkon a szép 
asszonyhoz e köteget, melynek szalagjára 
Clariss anyótól kapott szerelemébresztő 
illatot- az*z, hogy ezt már előbb kapta s 
haját szokta vele megkenni, ha társasé 
gokba ment, hogy többé kevésbé minden 
nő szivét részére hódítsa.

— ügy tudom, mondá Clariss hogy 
Tárná a kastély parkjában segít dolgozni 
a kertészeknek, kik nyakra főre sutnak 
szépíteni az elhanyagolt kertet. O legel- 
kalraasttbb o czélra, mászn tud, mint a 
mókus s ő könnyen rááll, ha exo llenza 
neki parancsolja, hogy az ablakon át ha 
toljon a signora szobájába.

így történt, hogy a szerelmes leány 
lett megbízva a szerelmi küldemény át 
adásával.

Tárná engedelnnsktdett, de érezte, 
hogy valami brrzasztó fog következni a 
dologból, mely uj^ágkép tűnt föl e'őtte, 
meglepte őt, hogy Don Amadeo szerelmet 
v-dássza a z- p idegennek, ugyanő k nek 
ezer és eztr alkalma lett volna eddig is 
magát megsztr, ttetni ölaszhon delnőivel 
s azt. mind ez ideig nem kereste S most 
szinte erővel tör az alkalomra, mely nem 
éppen kir.á’ko ó. Szer. lemre lobbant volna 
az a kemény t ziv ? Mindegy, eg.' aránt 
sebezte az a szivet, melynek első es,máiő 
dobbar áfánál szűrődött be az Amadeo 
iránti őrü t lángolás s nőtt ve la . . . egyaránt 
az idővel s némán alko olt jogokat magá­
nak a nagy, a fé t a ha'a;más ur dö'yfos 
szivéhez, s ime az most épp őt haszná1 ja 
eszközül, általa akarja kiragadni egy sze 
rető férj karjaiból a boldog gyermekded 
fiatal asszonyt És Tárná enged-lmeske- 
dett, mert tudta, hogy kezébe kapta a 
szálakat, melyeknek végét ő fogja össze- 
csomózhutni tetszése szer.nt.

(Folyt, kóv.)

DEBRECZEN, Klstemplombazár

Szőnyegek, Függönyöh,
Ágy- és Asztalterítők, Flanelltakarúk.

Valódi parsa szőnyegek
nagy raktára. |

Fésűk, hajtük
legnagyobb választékban

kapható

Sterß lózseí és Testvére
kefegyár r. t.

városi raktárában
g» i iB«-*- ■■ * «9***-

s A Harmat Créme
arezszépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem iúganyt 
gém ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májtoiwv, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbórt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása eUen m arcéra. 
Kém zsíros tehát nappal is használható Ha 

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készitó helye s főraktár s

Mihaloaits leni gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

Meleg alsó ii gek, nadrágok, gyermek trikók, férfi­
női és gyermek harisnyák (fogy 
húz kötő--) kvtyijk, suukák, kalapok
nagyon olcsó árban

Fisch Testvérek
üzletében.

Píjcz Hungária juvehátzal szemben.

sr'~
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Fazekas Imre
Villamos-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Bépgyár H. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piacz utcza 

77. 8g. íz udvarban. 
Telefon sz. 667- Telefon sz 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Kerékpár, min pmef»
villamossági 
csikkek és 
misdeunemt 
álkérészek 
illaiiás raktára. 
Bagy vílisztéí:

ujdoitságokbwia.
Elvállalunk villamos felszereléseket ai»- 

dflnnemü mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztevgályozást, zománcaoUst, nickeieréet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak» 
eserflen és pontosan készítjük.

Saller és Németh mysaarászá,

ajánlja 3 éves vágású tűzifáit : eldró- 
tozvt ólomzáros szekérben, házhoz 

szállítva és berakva :

Befcreezen, Hatvan-utm 8. szám.

EJ.1 Ä®le*
Kossuth utosa 17.

kélc e«lll»Ö.-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyásv,ruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidáruk1 an 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel

ashályháh

Fereiií»zy József.

TÉarék-tűzhel$Bli.
Fmczia konyhák

nagy raktára

Cserfát, Bükkfát, Gyertyán fát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Varga fát 10 má­
zsát 24 koronáért 5 felé vázva 1 koronával 
drágább. Aprózott lát 5 m/mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetszés 
szerinti mennyiségben mázsánként telepün­

kön átvéve 2 koroona 20 fiiér.
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért
1 „ bükkfát „ . . 32
1 „ gyertyáját „ . . 34 „
1 „ vargafát „ . . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. 
Ugyanezen fák waggon-zámra a leg- 
jutányo abb árak mellett kaphatók. — 
Megrendelések : telefon utján 644. sz., 
levelező-lapon, postautalványon, a rész­
vénytársaság elárusítóinál és BRÜLL
lajos megbízott tisztviselőnh utján esz-
közölhetők. A szállítás 24 óra alatt 
teljesítetik. A pontos szállítást ellenőrző 
bárczát kérjük figyelembe venni.

Az Igazgatóság.

SzobaiütésreSBSZtiflB LüjOS
nnnlría T ron/líi lflOlohH TTlÍrifísfi^ÍÍ <rr A nIv«-Miolrßfi ácáKotl 23.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Behreosen Piaca utc*a 16 a*. 
Bika aaálíoőával szemben.

csakis I. rendű legjobb minőségű vaskereskedésében, Plaoz-n„ 23.

Porosz szalon szenet ^ " ~ffegép 8B llSljBWBS

gyorsan és legpontosabban házhoz szákit 
100 kg. túl, bármilyen nagy mennyiségben

Jakobovits Henrik
esénkereakedS

^ Piacz-utcza 17. sz. a főpostáual szembe. <•
Telelőn 601. se. Telefon 601. a*.

LegjobbI
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müorás
Debreczen, Piaca utcza 42.

SAjuszpedrá,
BUDOSÁGl" PÍDR0-*
Elismert legjobb kűlöuíe- 
öeeeég 3 bfi|**S ahWM»-
gére és ápolására, mely mi 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postás 
csak 3 doboz küldetik I
kor. II fillér, bémertve

utánvétté. 
Egyedüli készítő

«ró** Hagy Ferenc*
ey60FeKerée**

BRBRBOZEH, Koa»«th-nte*a S. m.
.Arany eg?#*wnm‘' gyégmertir 

«•MteR 46« «* V*l*far

1 Mi R [fenik nkík
nagy választékban.

Női, férfi év gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, ker.tyük, női éslgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
sza'lagok, Női-, férfi, és gyermek 

f hérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Villamos-világítási
berendezések,

lakások, üz^ek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

Ä Uanz-féie Vinamossagi it T.
debreceni épiiésvazetósóge 

(Piaca «• 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágositásssl, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 668 ss Telefon a*. 868

Az építtető ésépilő közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptéyla és cserépgfár*
■ m 1 I a r I.L. «  — L1   Z. IrifíinA ininnoórrlíaz elismert karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

, reuei: az összes debreozenl faktresbedésekben kaphatók, hol ímn- 
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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apró hirdetések.
10 »tóig 40 fillér, Montul minden 8í6 ♦ fiUér, a 
ligtiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből „se- 
dltt minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakoiddásnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Ügyes elárnsitónő óvadékkal felvétetik Pó* 
terfia 11. szám.

VlgváUOII I Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Hósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. se.______________

Fiatal fűszer és festék kereskedő segéd 
azonnal felvétetik Hatvan u. 13. sz. a.

Eladó vaspémszekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen J6 kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal. _______ __ ____

Földvárt L.
debreceni első elektrotech­
nikai gyár és villa; os sze­
relést vallalat Kossuth u 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen­
gők berendezését, javitá 
sát, évi jókarban tartását 

l»gy helyben, 
mint vidéken 

legjutáiiyoribban 
» eszközöl.

Elveszett. Vasárnap reggel fél nyolczkor a 
Tizenháromváros-u. 53 számtol menve 
egy arany karika gyűrű, az illetőnek 
aki elvesztette nagyon kedves emlék. A 
becsületes megtalá ó illő Ju'al°tní' 
szesül, ha Singer Ilonának Tizenhárom 
város utoza 53. szám alá elviszi.____ _

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását. _____ —

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban._____ _____________

Egy egészen uj kopirprés olcsón eladó. Cim
a kivadóhiva1 aiban

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló ™te\lig0ns 'zr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Szép, elegáns, asztalt álló lám­
pát kéz alatt megvennék. Czim 
a kiadóban. ______

Egy liter szalon petroleum !2 krajczár 
készpénz fizetés ellenében Fólegyházy 
János füszerkereskedésében Piaoz és 
Miklós utoza sarok. _____

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatal it! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talan«ágai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—a—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden b i 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszorvi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hagy Ferenc*

Oyógyeaeréeanél
DEBRECZEN, Kossnth-utcsa 8. ss.

„Arany egyszarvú“ gyógyaiertir. 
Telefon •> 496 Telefon ss. 496.

I Minden reggel 8 órakor friss pörhölésü...
Egy jóházból való a-iztalos tanuló felvéte 

tik Késes-utcza 6. hz. alatt.
Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 

krumpli eladó. Qólya-utcza 17

Bocskay kerti szőlíőTsŐÖ^ógyezögöl terű 
letü, kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Értekezni lehet a 
tulajdonosnál Bethlen-u. 67. sz. alatt

CZICARETTAZQ K !
UiOcté liUvely nikotin mentes .
KV Ko/>”
„Tiszti” 10 j,fPur«fuS" 1H- 
JDélibáb” 1 «tf}„Arany •’ UO 

„KutLkrl„knlöitl<^esst;g 1f> k*

KniÁutó: H AKM ATJft sztvavkttTt iivety
k utóul egeijegek fe rakta raou n
Debrecen, -füves*zkert u.JiF.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs 
mai joggal és dohány engedelylyel, ké 
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 

Melange-kávé
(gyöngy, kuba, mocca, portorlcó fajok)

kapható

DEUTSCH-nál
Piao* utoza 38 Hatvan-utcsa 9.

KIVONAT.
1 Mg. Családi vegyes káné. . Zhor.
1 „ Törmelék csokoládé . . LED f.
1 Orosz tea, finom . . 6 kor.
5 „ Finom csemege szőilö . 1.M f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és czukorka kereskedé­
sében, Hatvan ntcza 5. — Telelőn 38b

Ilona szalon Brikket.
Áz egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kalyba fűtéshez is használható. 

Kapható minden füszerüzletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi­

nőségű
Tűzifa ** Tűzifa 
raktár ZX raktár
kőszén és faszén.

Tisztelettel

Legfinomabb kristály petróleumot 5 literes 
kannákba házhoz szállítok. A Téray J 
féle petroleum üzlet a régebbi üzlethe­
lyiségből átal lett helyezve a Hatvan 
utcza 10. számú ház udvar helyiségébe. 
Tévedés kikerülése végett minden kannán 
Térey J. felirásu ismertető jel van. Te 
lefon 170 szám. Kérem a házszám és a 
Tér^y J. felírásra ügyelni ___

Levélbélyegek. Remek levélbólyegek, 15 000 
különféle, valódiságért kezelek, kifogás 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldők, 50 —70 száza­
lékkal olcsóbb mint más árjegyzékben. 
A. Wets* levélbélyeg kereskedés Wien I. 
Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevá­
sárlás.

Két esetleg három szobás lakás kerestetik 
november e sejére. Czim a kiadóban

Banhcgvcsüiet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad beléteketkönyvecskékre,folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bark 

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság

Varga Károly
szén kereskedő

Debreczen, Arany Jánas-utczáva! szemben
Telefon 465 Telefon 465

MERKLERSOMA
Inap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mBilfOzőfcben
nagy választék 3 koronától feljebb

Férfi .fluBox czipök legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Oréher sOtcsarnok mellett. Tetefan 435.

N vonatott Hoftmeaa ás Krouovtts kfinyvnyomdáiábsa. Pl * vtesa 49. esám ■ főportával ■■embea


